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palk ittava  kykeneväm piä heidän  ku­
lu te tu sta  ansioajastaan  ja  silti itse 
aina o ltava toim ivana alaorgaanina 
pieninä vapaa-aikoinaan ja m aina 
työ ttöm inä aikoina, samoin kuin palk­
kaa nau ttiva tk in  edustajam m e ja v ir­
kailijam m e, uhraavat vapaa-aikansa 
palkattom iin  tehtäviin.

M eillä täällä s. s. osasto issa te h ­
dään niin paljon henkistä  ja  ruumiil- } s 
lista  työtä ilm aiseksi, e ttä  vaikka 
helpom m ankin palkkataksen jälkeen 
laskisi tuntipalkan kaikelle sille työl­
le, niin tarv itta is iin  Rockefellerin 
rikkaudet n iitä  laaskuja  ku ita ttaessa . 
M utta nä itä  tö itä  ei tehdäkään  pal­
kan tähden, vaan muiden eläm än mo­
tiivien pakottam ana urheiluna.

Jokaisella  on halua ja taipum usta

" ! Järjestömme! asioita! ¡
Länsipiirin osastoille

urheiluun, jos ei muuhun, niin tanssi- iirien , 
urheiluun. Se urheilu käykin m o ­

nesti hyvin ankaraksik in , m utta ei 
siitä  silti koskaan saada palkkiota, 
ei uu tteruudestakaan . Päinvastoin: 
urheilijain  pitää pulittaa “neljäpitti- 
nen” urheilu tilaisuudestaan.

T äm änlaiseksi urheiluksi kun muo­
dostuvat kaikki osastojen ja  klubien 
tarpeelliset ja  vä lttäm ättöm ät to i­
m etkin. kuin on tuo tanssik in , niin 
silloin on innostusta ja  uu tteruu tta  
toim issamm e.

M usiikkia yleensä pidetään ta itee l­
lisena ja  v iehättävänä harrastuksena , 
m utta  m eillä näy tään  m usiikkia p i­
dettävän  jonkunlaisena raskaana, 
ikävänä “aate-velvollisuutena”, joka I
väsy ttää  m usikaalisten toverien lnok- 
kasolidaariset tun teet, sekä am m atti­
tovereitaan  e ttä  puoluetovereitaan 
kohtaan.

itse  en ole m uisiikkiinies enempi 
kuin tanssijakaan , m utta m uuten olen 
sivusta  katsellu t taideniekkoja, sekä 
jä rjes te ty ssä  e ttä  jä rjes tym ättöm äs­
sä urheilussa. Jä rje s te ty ssä  musiikki- 
u rheilussa olen nähnyt kulu tettavan , 
ei a inoastaan  pienet vapaa-ajat. vaan 
vieläpä välttäm ättöm ät lepo-ajatkin— ' 
ja  oppipalkkloksi vähennetty  vä lttä ­
m ättöm iä e lin tarpeitak in .

V apaassa m usiikki-urheilussa olen ' 
nähnyt sivuutettavan  hyödylliset toi­
met ja  unohdettavan täsm ällise t te li- , 
tävät. Ju u ri äskettä in  olen saanut 
kuulla pitkän ajan vapaata m usiik­
kia kahdelta  pasuunan puhaltajalla  
nin e ttä  korvani vieläkin tärisevät.
Pojat olivatkin tosi-innostuneita u r­
heilijo ita  sille alalle  ja  niin rakas­
tuneita  pasuunaansa, e ttä  sitä  pä- 
ryyttivät kaikesta m ielestään, ka i­
kesta sie lustaan  ja kaikella voimal­
laan: tiellä käydessään, m aatapan 
nessaan ja vlösnoustessaan. i lm a n ! 
palkkaa. Ei edes kömpelöä tees- 
kenetelevaä kehum istakaan pojat saa 
neet palkakseen niin ankarasta  pii 
iin piipotuksesta. Ehkä olisivat vie- '• 
lä palkinneet kuulijo itansa heidän 
väsyraättöm yydestään, vaikkapa ke­
hum isella, jos nim. olisivat tie täneet 
kuinka raskaaksi se kuulijoille kävi.

Kun täm änlaisista  taideniekoista 
m uodostuisi soittokuntam m e niin “nel 
jäp ittinen" olisi hyvin m itätöin uh­
raus, päästäkseen  illaksi pasuuna- 
urheiluun. Sen sijaan e ttä  nyt, kun 
m usiikkitaiteilijam m e ovat väärällä  
uralla, kaipaisivat he hyvitystä siitä 
m uutakin eikä vaan pelkkää kehu­
mista.

Tosin m eillä tää llä  länsipiirissä 
monin paikoin on h a ittana  se. e ’tä 
toverit ovat pakoitetu t olem aan kau­
kana liikekeskuksistanim e (leivän 
teossa) ja  niin ollen paikalliset toi­
memme jäävät pienelle vähem m is­
tölle, joten siinä jää  liika vähän 
m ahdollisuutta oman uransa uurta- 
miselle, m utta kuitenkin senverran, 
e ttä  sen voisi pitää käytännössä, nim. 
virkailijoita valitessa. Hyvä olisi, 
e ttä  jokainen ehdottaisi itseään  sii­
hen toimeen, jo ta haluaisi. Esim. 
k irjanpitokin olisi paljon parem pi 
teh tävä sellaiselle, joka haluaa opis­
kella ja  tu tustua  k irjanpitoon, kuin 
sellaiselle, joka ei siitä  ollenkaan 
välitä, vaan mieluummin haluaisi ur­
heilla joissakin muissa tehtävissä. 
A inoastaan itse itsensä ehdottam isel­
la voidaan täm ä epäkohta järjestäii.

M itä m uuten tulee tuohon edellä­
m ain ittuun  m usiikkiin, niin on se 
teho ton ta  työläisten poliittisessa ja 
taloudellisessa puolustustaistelussa.
M utta kuitenkin  se nyt on käynyt 
vä lttäm ättöm äksi: pasuunalla pitää 
ensin h e rä ttää  nukkuvia ja v irkistää 
uupuneita, e tte i tie teellistä  sosialis­
mia tuh la ta  kuuroille korville—.

M utta jokatapauksessa  olevat olom­
me ovat kehittyneet siihen asteeseen, 
e ttä  jokainen työläinen tulee ja on 
jo osaksi tu llu tk in  siihen samaan 
lopputulkoseen, e ttä  kaikki pitää olla 
yhden puolesta ja yhden kaikkien 
puolesta jokaisen omaksi hyödyksi, 
huolim atta siitä, m itä yksilöllisiä 
edellytyksiä ja  taipum uksia kukin 
om aakin. Itse kunkin sam anlainen 
kova kohtalo opettaa  ja on jo  osaksi 
opettanu tk in  työläiset ym m ärtäm ään 
tc^siaan. e ttä  asioita voidaan käsi­
te llä  vaan asioina, vaikka läheltä  to­
verien persooniakin, tarv itsem atta  pe­
lä tä  arkojen  tunteiden loukkaantu­
m ista. F rank Mäkelä.

Sen johdosta että 'Jloquinmin 
s. osasto <>n Toverin No. 53 i 

toisille piirimme osastoille teli-! 
nyt esityksen, että piirin edusta-i 
jakokous jätettäisi pitämättä
tänä vuonna, pyytää piirikomitea 
osastojen huomiota kiinnittää
seuraaviin seikkoihin:

Piirin edustajakokouksen siir- 
täniisesitvs on nvt jo liian myis­

sään tö- 
alistet - 
hyväk­

symis- ia h vlkäämisaika 30 päi­
vää. ionka jälkeen vasta esitys 
ra t k a i st aa n vlei sää n est vksell ä.
jos se on saanut viidennen osan 
piirijärjestöön kuuluvien osasto­
jen kannatuksen. Sellaiseen toi­
mintaan ei ole enään aikaa.

Piirikomitea katsoo kokouksen 
pidon tänä vuonna välttäm ättä -

>. S . Järjestön 
jen mukaan olisi csitvs 
tava kannatuksille, ollen

mitea osoittautui erityisen taan­
tumukselliseksi. ITarriman, Mills. 
W illiams. Richardson. Dotvning. 
McKec. van., väittivät sosialis- 
tipuoluctta pilakuvaksi, ellei a n ­
nettaisi .kaikille rcgisjecratuillc 
sosialisteille vhtä suurta sannn- 
tavaltaa. T uin  punasta korttia 
kantaville iti jäsenmaksuja mak­
saville. Kaikki yillämarnittuun 
rvhmään kuuluvat puhujat väit­
tivät. että sosialistipuoluecn koh­
taa perikato, ellei hvväksvtä niin 
sanotuille intellektuaaleille täy t­
tä johtovaltaa, että työläiset vä­
häisen kehityksensä takia eivät 
kvkeue täyttäm ään puolueemme 
lisäiinivviä vaatimuksia. V arsin­
kin Thomas Mills ie Richardson 
olivat jäykkinä tällaisella kan­
nalla.

Mc
vuimme I?resnoon perjantai 
iltapäivällä. Toveri McKcehn 
konttori oli toimeenpanevan k o ­
mitean pääkortteerina. jossa se 
oli istunut koko sen päivän ja 
edellisen päiviin. valmistellen 

, konventsionia varten. Muut,’ 
merki11i<einniiä ei siellä ollut. 
Samana iltana pidettiin toveri 

i Millsin toimesta — “ llihain 
; k ään täti äi set" erään sosialistito- 
verin pitämän hotellin scurasalis- 
sa että csJpuhuia olisi nähnyt 
niitä  kukin toi hihassaan kon- 

! ventsioniin — mitä ei toivonut 
kouventsionilta saavuttavansa. 
Harriman ei ollut siellä alussa, 
mutta saapui myöhemmällä. ios-

mistön raportti. Konventsioni | mään sitä periaatetta: vaatien ’ tyn iH i» i»K?iin::»»H»»:n»»H»»X»:ffltt«nH ilH I»»8gCWC»*a*aa888OW88; 
hyväksyi kaikki hänen esityksen-: Monncylle uutta tutkintoa ja va- ** Uusi suomalainen maayhtiö

M aahenki asuu vakituisena vieraana kaupunkien, teh ta itten  ja 
kaivantojen työläiskodeissa. Suom alaisia on se p itkien aikojen 
kuluessa johtanut m aanviljelys ■‘läm ään, vakinaisem m alle elinkan- 
nalle, tyytyväisyyteen ja onnellisuuteen.

Suurta vaikeutta tuo ttaa  kuitenkin  to ttum attom alle  m iehelle laa­
jan maan oudot olot ja v ieras ym päristö. Luotettavien selv ityksien  
saanti asumus-, viljelys- y.m. oloista käy hankalaksi. S itä puu tetta  
torjum aan on m uodostunut Chicagossa

FINNISH-AMERICAN LAND CO.
niminen uusi suom alainen m aayhtiö.

Yhtiö ostaa, mvypi ja välittää  viljelty jä farm eja , Chicagon y.m. 
kaupunkitotteja ja talo ja sekä välittää  farm im aita ym päri Am erikan.

K auttam m e saa luo tettav ia tieto ja suusanallisestl ja  k irjeelli­
sesti. K irjeet vasta taan  heti.

Yhtiön joh ta ja t ovat tunnetu t kansalaiset K. L indquist. A. Nor- 
deen, molemmat S tandard Union Tailoring C o:n m onivuotiset joh­
ta ja t ja m aa-asioitsija A. E rvast.

Tarjoutuen rehellisyydellä ia vilpittöm yydellä kansalaistem m e 
palvelukseen, piirräm m e kunnioittaen.

F IN N IS H -A M E R IC A N ! LA ND ! CO.,
186 N. La Salle St., Chiciflo, III.

sa. vaan pienillä muutoksilla 
muutamiin kohtiin. Edustaja to­
veri King yhtyi häneen monessa 
esityksessä, m utta Mills oli va­
kavasti enemmistön esityksen 
kannalla, jotka äänestettiin alas 
pienellä enemmistöllä.

Sitä kohtaa peruslaissa, 
hyväksyy eli säätää rajattoman 
osastojen perustamisoikeuden 
alueeseen tai vaalipiiriin katso­
m atta. tulisi huolellisesti harki­
ta. Vieraskielisten osastojen 
kannalta sellainen on tavallaan 
hvväkin — jonka vuoksi hyljät- 
tiinkin. entinen kieliosastoia 
koskeva pykälä — mutta sillä 
on haitalliset puolensa nieihinkin 

i nähden. Kuka tvvtvmätöin jä- 
suomalaiset edustajat sa a -; scn ta,bansa tainan säädöksen 

mukaan voi hakea neljä mieleis­
tään jäsentä ja perustaa osaston 
vaikka samaan kortteliin, jos ha­
luaa. Vaara on siinä, että vaa­
lien aikaan ei voida pitää voi­
massa sitovaa yhteyttä, mahdol­
lisesti aiheuttaen monta vaaliti- 
kettiä vms.

paatta. ja monia muuta, joista 
edustajatoverini kait laajemmin 
selostaa H. J.

Yleisiä uutisia
joka j I. W. W.-LIITT0A KOETE­

TAAN TODISTAA LAIT­
TOMAKSI.

(Jatkoa ensimäiseltä s ivu lta )

I puhcvapanstaistelussa. Näissä sa­
nomissa <di useita eri allekirjoi­
tuksia, m.m. Herbert Mahler ja 
“puhevapauskomitea".

Näissä sähkösanomissa ker-
■ rottiin Everettissä vallitsevista 

teollisuustaisteluista ja i.vv.vvm 
pieksämisistä ja pyydettiin kaik-

I kia jäseniä saapumaan kokouk- 
j seen. joka aiottiin pitää marrask. 
¡5 p:nä.

Eräässä marrask. 3 p :nä lälie-
! tetyssä sähkösanomassa sanot- 
i tiin :
i “ Kaksituhatta miestä halutaan 
. Everettiii kokoukseen. Tulkaa 
•valmiina toimimaan. Jokainen, 
ken pääsee, lähteköön Seattleen 
heti. Paikallisuniot pitäkööt 
protestikokouksia ja kerätkööt 
varoja. Täm ä taistelu on voitet­
tava. Kaikki taistelevat jäsenet

m m tt» n » n » t» i nH »»H »»K iH «t«nntnm «!iH iiim H H iiiii i iimnHH i n iHHnttwt

maksi. ensiksikin sen vuoksi, e t­
tä me elämme suurten tapausten 
aikaa. Tilamme aikana jolloin 
sodan hirmut ja nälkäkapinat 
m unittivat niitä levottomimmik- 
si. pakottaen hallitsevat luokat 
luopumaan valta asemistaan.
Silloin on Ylidvsvaltain sosialis- 
tiptb duecukin lausuttava sanan­
sa sotakvsvnivkseen nähden ja

muiteltava keinoja uhkaavan |tn  heti nientiin viidessä am m at­tiuriin te ¡tava 
tilan teen  varalta. Meillä on kyl­
lä konventsiooneissa määritelty 
menettelytapakysymys, tarkoin­
kin toisissa kysymyksissä ja rau­
hallisissa olosuhteissa se on riit­
tävä. m utta sotatilanteessa sitä 
tävtvy tiivistellä. Sitä varten 
kokoontuu ylimääräinen kansal­
liskon ventsiooiii tulevan kuun / 
näiv.i Chicagossa ja sen jälkeen 
kokoontuu suomalaisen järjestön 
orgaanien neuvottelukokous. ku ­
ten ennen jo on ilmoitettu. Näi­
den kokousten pohtimia kysv 
nivksiä saadaan nivuskin i<> pii- 
rikokotiksen keskusteltavaksi.

Toiseksi on piirikokoukselle 
lähetetty jo paljon tärkeitäkin 

Vt pohdittavaksi, jotka 
iulaistuna Toveriss: 

ia koottu alustusvihoksi. josta , 
kappale on läh e te tty  jokaiselle 
osastolle ja valtiokoniitealle. l ’d- 
rikomitea kehoittaa osastoja tu ­
tustumaan niihin. Sitä paitsi 
nvt kun piirin edustajakokous on 
siirretty tulevan kuun 21 päi­
vään. niin on osastoilla tilaisuus 
esittää vielä uusia asioita piiri- 
kokouksen ratkaistavaksi ja To­
verissa julaistavaksi.

Kehoitamme siis osastoja val­
m istautumaan piirin edustajako­
koukseen ja evästämään sinne 
valituksi tulevat edustajat, kan­
san tahdon ilm aisijoiksi!

Luokkataistelussa teidän 
kanssanne,

toverillisesti
I Jinsipiirikomitea. 

--------------- -----------------
Californian tQvereille
Kun tulen ottamaan eron Ca­

lifornian S. S. Järjestön kirjurin 
¡toim esta ylimääräisessä kokouk­

sessa ensi perjantai iltana, niin 
■ pyvdän lausua kiitollisuuteni 
! teille kaikille siitä osatyöstä, 

jota olette tehneet kanssani val- 
tioiärjestönime rakentamisess i. 
Niin ilolla kuin haluaisinkin pal­
vella tässä komiteassa, minä en 
voi tävttää vapaasti koko teh­
tävääni sen nykyisellään ollessa. 
Jos olette seuranneet tarkoin e- 

’ des niitä julkisuuteen päästetyi- 
tä tiedonantojani, te voitte nähdä 

1 missä on svy. — Minä en ole 
koskaan pitänyt sodasta ja kai- 

' ken lähimmin työläisten sodas­
ta keskenään, sillä siten työn­
nämme aseet kapitalistien käteen 
murskata meidät. Minun aikani 

1 on liian kallis hukata siihen pik- 
kumaisuuteen. jota harjoitetaan 
lahden toisella puolen taltalla 
häiriten sitä työtä joka on juuri 
edessämme.

T< »verillisesti
JJ. Joutsen.

tdnttojen neuvostoon, missä mo­
lemmat, Mills ja Harriman, pu • ' 
Imivät työläisten elämänkvsv- ’ 
mvksistä ja nykyisestä kriitilli ' 
sestä asemasta.

T.auantai-aamuua varhain — j 
ennen klo 10 — olivat edustajat 
koolla suuressa W oodmen’s ra-! 
kennuksessa. länsimainen ilmiö, 
hihoihin piilotetusta hengestä 
ilmeni komiteoitten valinnassa. 
Eteläisillä nävtti olevan kuin va­
rattuna. että komiteoihin tu lee ; 
tunnetulta mielipiteitä omaavia . 
enemmistö. — Se tajia'htui kaik-j 
ki hienosti ia ilman kinastelua ' 
— kuten tav. W illiams 
sanoa.

Komiteat valittua ia alkaessa 
tvönsä edu^taiat pitivät iltaistun­
non. jossa väiteltiin ja

Mills ia JJarriman olivat tai-: 
laisen suunnitelman kuumia stio-1 
sitteliioita. Yäittivät. että pää 
tarkoitus on perustaa — tarjota 
tilaisuuden» perustaa osastoja 
unioitten ia farmariliittojen si­
sällä. Jokaisen union sisällä ! 
mainitut toverit kuvittelevat so­
sialisti osaston, joka sieltä pai­
suttaisi sen ja voittaisi lopulli­
sesti kokonaan sosialistiseksi.

Thomas Millsin suunnitelma 
järjestötoiminnassa tuli hyväk­
sy tyksi -  e ttä  valitaan  toim een 
paneva komitea yhdeksästä eri 
ammattiosäkunnasta, jokaisesta 
vksi. joka on samalla sen äm­
mät tiosakunuan yleinen järjestä­
jä. Osakunnat jaetaan: Maan­
viljelys. kaivanto. kuljetuslii­
kenne. tehdasteollisuus, raken-

vasta tkoo t tähän toimintakut- 
sutin."

I.okak. 31 p:nä Mahler lähet­
ti useille I.W .\Y :n osastoille scu- 
raavan sähkösanom an:

Neliäkv mmentä-yksi miestä 
ki >ct 11 
soivat
juovuksissa olevaa vigilanti-rois 
toa johti vastahyökkäystä: pvs- 
svjä. nuijia kävtettiin vapaasti. 
N eljaäk ym tuen tä-Vhtä hoidetaan 
Seattlen sairaaloissa. Vammat 
vaihtelevat olkaluiden m urtum i­
sesta sisällisiin vammoihin. I.ä-

uusteollisuus. konttori-palveli^, i hettäkää vapaaehtoisia.
kirjapainoteollisuus. tieteelliset 
ammatit ia kodinhoi-, kunta.

Konventsioni päätti ottaa <1,i

kysyin vksia 
ovat olleet

iloitsee I larin sisäänkirjoitusmäksua jo ­
kaiselta uudelta jäseneltä, joka 

, suorittaa kolmen kuukauden jä ­
senmaksun ia kaksikymmentä 

! viisisenttiä valtion tilastoraport- 
j tia eli Bulletin’in tilausmaksuksi.
} Tästä ( 0 senttiä jää valtion kas­
saan ja 15 senttiä menee kansa!- 

1 lisvirastoon.
' Puolueessa W¡Hiipisin rapor- 
■ tiu mukaan on kaikkiaan 42 lo- 
1 kalia lievässä jä-envedessä ja ö? 
i ei-hv\ässä. j 243° jäsentä hyväs- 
} sä jäsenyedessä. — SuoinalaKis- 

.! sa osastoissa on muutamaa vail- 
500.
Saadakseen pu< -lue-csitpksiä 

vaalilistalle, täytyy keriltä 100.-
tvöttömyvsvakuu-1 allekirjoitusta.

Nämä kaikki seikat ovat scl- 
aisia. joita jokaisen puolueem­

me etua silmällii pitävän sosia­
listin tulee huolellisesti harkita. 
Se jo sinänsä on huolestuttava 
seikka, ettii valtiöiärjestössäm 
me on M illiamsiu raportin m u­
kaan enempi kuin puolet osas­
toista huonossa iiisenvvdessä — 
tai ei enää jäseniä. Nvt Harri-

Californian sosialistien 
puoluekonventsionista
Caliiornian Sos. 

ovat olleet ja menneet 
jen majoille.

Konventsioni oli merkillinen

teskuî
teltiin puOluekysvmVsten eri 
nuolista. Ollen komiteassa — 
laki ja aloteesitys — en saanut 
seurata tätä puolta konventsio 
nistn. Toveri Nelson kait -iitä 
sanoo enemmän. Tälle kom ite­
alle jätettiin useita pohjaesitvk- 
siä, joista useimmat esitettiin 
konventsionille ilman suosituk-
oa. Katsottiin viisaimmaksi vie 
dä esille vaan kaksi pääkysy- : 
m vstä: l ’air Election J.aw — 
vilpitöin vaalilaki ja — ja Social} 
insurance eli
tus. johon sisällytetään vanhuu­
den vakuutus ia äitien eläke.

Maaverotus eli single-tax kv- 
symvksestä oli komiteassa pit­
kästi puhetta allekirjoittaneen a i­
heuttamana. sillä meitä oli eri 
tvisesti evästetty ottamaan sii­
tä selvää. Tuomari Rvckman 
selostikin sitä perinpohjaisesti, 
osottaen viime vaalissa esillä ol-, , , . . , .... . i m an-M illsin  rvhm ä tah to isi pu -l
leen lakiesityksen vaillmaisuutta j (b>ttaa kajkki‘ :.isen,maksut ja 
,a nykyisen Paremmuutta, sim a., puoll,evaatiniukset pois sillä väi-
että se pidättää korpijratsionive-: t(>k<epa etta se 
rot. perintöveron ja sisääntulove- 
ron entisellään ia siihen lisäksi 
vain verottaa yksistään maape­
riä . eikä parannuksia tai raken­
nuksia sen pinnalla. — Täniä 
tuotiin esille Ef|iiity-tax’in — 
suhteellisen verotuksen — nimel­
lä. Tätä esitvstä ci hyväksytty 
puolue-esityksenä, vaan annet­
tiin sille tunnustus sosialistisena 
kysymyksenä — eivätkä equity 
taxeeraajat muuta pyytäneet­
kään — he kun tulevat kerää­
mään sille tarvittavat allekirioi- 
tukset ja suorittamaan kaikki 
kustannukset.

Laki-alotekomitean tvö oli j 
valmis su nn u n tai-aam ui stUntoon 
ia otettiin heti tvöjärjesfvkscer. 
tultua esille. Konventsioni hv- 
väksvi kaksi komitean suositte­
lemaa aloteesitvstä melkein vk-

poi
on muka aino i ; 

mahdollinen tekiä sivsialistipuo- 
lueen menestymiselle! Kysymys 
on voiko sellainen olla mahdol­
lista — voiko sosialistipuolue 
luottaa sellaisiin tovereihin, jo t­
ka tahtovat sulattaa kapitalisti- j 
en ja työnraatajain edut yhtäläi­
siksi? — Jokainen työläinen tie­
tää ja sosialistipuolue on aina 
varn uudella selittänyt, että mei- ■ 
dän työläisten edut ovat koko­
naan vastakkaisia kapitalistien ja 
porvarillisen teetto-osuuden kans

Uudistakaa tilauksenne 
ajoissa ettei lakkautus­
ta lehden lähettämises­
sä tule tapahtumaan!

ka koskevat sen omaa ja koko miesten ¡a veturitallim iesten 
maailman rauhaa, tekee sopim i-, lakko on julistettu alkavaksi klo 

6 illalla (keskivaltloidcn ajan 
mukaan) lautaina New N ork 
Central (idässä ja lännessä). 
Nickel Plate. Baltimore & 
Ohio rautateillä ja 18 rautatien 
ratapihalla Chicagossa. \ 

Ensimäisen ryhmän jälkeen, 
mitä hallitus aikoo i sunnuntaina iltapäivällä alkaa 
sen sovittelunuuhat iakko seuraavilla teillä: pohiois- 

lännen tiet, ja eteläiset: Nor­
folk K- W estern ia Virginia, 
Cheseneake & Ohio rautatie. 

Muille rautateille leviää lakko

sen ehdottomasti välttäm ättö­
mäksi.

Hallitus uhkaa käyttää pakko­
keinoja.

1 Jallitusvirkailijat eivät ole il-1 
moittaneet, 
tehdä, jos
raukeavat tyhjiin, mutta yleisenä 
käsityksenä etupäässä hallitus- 
virkailijain yksityisistä lausun­
noista muodostuneena — on, et­
tii presidentti tulee käyttämään 
mahdollisimman tehokkaita kei­
noin selvittämiseksi, \a ltio iden- 
välisen kauppakomitean puheen­
johtaja, senaattori Newlands. 
alusui tänään, ettii prcsidcntillii

iiK-nnä Everettiin. M ak-jon valta käyttää Ylidvsvaltain 
laivakvvtin. Kaksisataa j poliisivoimaa ia sotaväkeä pi­

tääkseen postijunat liikkeellä v- 
leislakonkin tullen, eikä ole mah­
dotonta. että tätä valtaa koete­
taan ulottaa nivöskin muuhun 
liikenteeseen. Onhan nykyisin 
"kansallinen vaara ”, johon viit­
taamalla voidaan selittää monet 
lakonmurtnmistoimet oikeute­
tuiksi. Jonkunlaisen “sotatilan" 
julistaminen, ios lakko todella al­
kaa lauantaina niaalisk. 17 p :nä 
klo 6 illalla, lienee siis odotetta­
vissa.

I

Tällaisten sähkösanomien ja 
} todisteiden esittely saattoi puo- 
• lustuslakimiehet monesti huo­

mauttamaan, ettei niistä saada 
likimainkaan oikeata kuvaa, ellei 
niitä valaista lisäselityksillä. 
Tuomari joskus määräsi, että 
niihin kuuluvat lisäselitykset on 
luettava.

Pitkän kiistan svvttäiä- ia 
puolustuspuolten lakimiesten vä­
lillä aiheutti kysymys “sabo- 

. tage" sanan merkityksestä. Syyt- 
tiijälakimiehet väittävät sen mer­
kitsevän. ei ainoastaan yleisesti 
tunnettua "rauhallista k iusante­
koa" työmaalla, vaan myöskin 
kaikenlaisia väki valtaisiin k siä, 
m m  murhiakin. Puolustuslaki- 
niiehet pontevasti protesteerasi- 
vat tuota “määrittelyä" vastaan.

Svvttäjäpuolen väitteisiin, että 
!.W.\Y :n lehdistä sieltä ia täältä 
poimitut kirjotelmat missään 
määrin valaiseisivat kyseessäole- 
vaa Everettin tapahtumaa ia o- 

, soittaisivat I.W .W :n olevan a- 
narkistisen liiton, joka suosii kai­
kenlaisia väkivaltaisuuksia tar- 
kotustensa saavuttamiseksi, puo- 
lustuslakimies Moore vastasi, e t­
tii syyttäiälakimichet ovat vali­
koineet kirjotuksista vain haja­
naisia katkelmia, jotka eivät lain­
kaan osoita kirjotusten todellista 
tarkotusta, puhumattakaan sii­
tä, että niillä olisi mitään yhteyt­
tä kvseessäolevan Everettin ta­
pahtuman kanssa.

n -
SEATTLEN VIRKAILIJAIN 

VIINAJUTU.

(Ja tko a  cnsim äise ltä  s iv u lta )

doin julisti, ettei hän haltia enää 
kuulla moista ja neuvoi lauta­
kuntaa olemaan välittämättä ko 
ko tapauksesta.

Gillin lakimiehet aikovat kut-
sa. Mihin olisivat nämä varmat sua Venderveerin todistamaan
tosiasiat nyt ilman mitään hä­
vinneet ?

Onneksi konventsioni ei hy­
väksynyt kaikkia tällaisia suun­
nitelmia ja sen päiitökset kaik- 
kenaankin tulevat jäsenistön ta r ­
kastettaviksi ja 'vahvistuksen

simielisesti lyhyiden puheitten i vielä on tilaisuus
•perästä. Equity-tax kysymys
herätti laajan keskustelun, sillä 
Oa'kland'in edustajat olivat eväs­
tetyt sitä vastaan. Ile  kannus- 

puo1uep:ii\ät tivat kansallispuolueen kantaa 
maaverotttkseen nähden, kehoit- 
taen ei hyväksymään minkään 
muun ryhmän esityksiä. Oak-

muisto-

sen tvön takia, jota siellä Handin katsanto oli. että se saisi 
olla yksityisenä asiana äänestää 
tai ei single-taxin puolesta. Kon­
ventsioni antoi equity-taxille 

hvväksymisensä, 
sitä asettamaan

ei
tehtiin, vaan sen vanhoihin puo­
lueisiin vivahtavan käsityskan­
nan, joka siellä niin valtavana 
ilmeni. Siellä alustettiin ja pää- kannatuksensa,
tettiin asioita, joita ibkaisen puo- vaan ei rvhdy 
luejäsenen tulisi erityisellä tark- vaalilistalle, 
kuudella seurata. Moni häm-j Peruslakikomitean 
mästyksellä sai katsoa miten valmis 
vanhat puolueveteraanit nvt in-

raportti oli 
iltapäiväistuntoon. Sieltä

äänestää ne kaikki kumoon tai 
poimia niistä sosialistiset pää­
tökset. hyljäten toiset. Kaikessa 
tapauksessa jokaisen tulee har­
kita näitä seikkoja tarkoin — ja 
vieraskielisillä on mainio tilai­
suus pitää kiinni puhtaasti sosia­
listisista periaatteista ja perus- 
sääntöpykälistä.

Ponsi valiokunta suositteli ko­
koukselle pitkän sarjan ponsi- 
päätöksiä. jotka melkein kaikki 
hvväksvttiin pienillä korjauksil­
la ja lyhennyksillä, näistä tä r ­
keimpiä ovat sotilaallisten harjo- 
tusten vastustaminen kouluissa, 
herättäen äitien’ huomiota niin-

heidän nuolestaan. Ered Billings- 
lev väitti olleensa Yanderveeri i 
livvä tultava ja kertoneensa hä­
nelle seikkaperäisesti heidän vii- 
naliikkecstään. Billingsley-vel- 
jesten jouduttua svvtter^een sii­
tä oli Vanderveer, “ Ered’in” ker­
tomuksen mukaan. kehottanut 
heitä pakenemaan British Co- 
lumbiaan, niissä he olisivat saa­
neet olla rauhassa. "Hän on 
vhtä svvllinen kuin kukaan meis­
tä". väitti todistaja.

Rautatieläisiä koetetaan pettää 
monenlaisilla jutuilla.

Lakkohetken lähestyessä ovat 
rautatieyhtiöt alkaneet kilvan le­
vitellä mitä kummallisimpia “tie­
toja" rautatieläisten järjestöjen 
jäsenten tyytymättömyydestä 
johtajiensa päätöksiin, lakko- 
suunnitelmien tehottomuudesta, 
yhtiöiden monista keinoista yllä­
pitää liikennetta lakonkin tullen, 
ine. Kerrotaan m.m., että Santa 
T'e rautatien veturinkuljettajat. 
St. Louis & Southern rautatie i 
konduktöörit ja veturinkuljetta­
jat i> Illinois Central rautatien 

! veturinlämmittäjät ovat ¡liuotta­
neet isännilleen ei kannattavansa 
lakkoaikeita.

Juudaksia saattaa olla joukossa.
New York, maalisk. 16. — 

Kansas Citystä ja muualta län­
neltä saapuneiden tietojen joh­
dosta. että rautatieläiset eivät o- 
le kaikkialla halukkaita yh ty ­
mään lakkoon, iunamiesten jär- 
iestöfi presidentti, . G. Lee, 
lausu i:

“Älkäämme unohtako, että his­
toria kertoo Vapahtajamme löy­
täneen Juudaksen kahdentoista 
valittunsa keskuudesta. Me. 
niinollen, emme toivo voivamme 
voittaa hänen saavutustaan ia 
odotamme lövtävän ainakin y h ­
den kahdestatoista. Ainoa keino 
päättää ovatko miehemme vakai­
ta on laskea neniä sunnuntaina 
ia sen jälkeen.

“Älkää unohtako”, iatkoi Lee, 
“että me jätimme koko asian 
presidentti Wilsonille viime elo­
kuulla ja lupauduimme noudat­
tamaan hänen silloista esitys­
tään. Rautatieyhtiöt kieltäytyi­
vät sovittamasta kysvmvstä. Sen 
jälkeen olen minä julkisesti il- 
m ottanut haluavani jättää presi­
dentti Wilsonin sanottavaksi tu­
lisiko meidän saada kahdeksan­
tonnin työpäivä ilman nykyisten

HALLITUS KOETTAA ES­
TÄÄ RAUTATIELAKKOA.

(Ja tko a  cnsim äise ltä  » ivu lta )

tuotiin nähtävästi neliä eri suun-1 kutsutuihin ‘“poikavartio"-liittei- 
n< .stuneina puhuivat kaikkien nitelmaa puoluepärväkokonkseen.' siin sotilaallisiin miliisikuntiin, 
puolue-sääntöjen, jäsenmaksujen Eriskon saksalaisten osaston e- arm eijapalveltikseen: hyväksyen 
¡a kapitalisteista irtaantum isin- dustaja -oli voimakkain eroava: lasten kotduliittojen kehittämi-
pausten poistamisen puolesta .} toimeenpanevan komitean alus-: sen; kehoittaen teollisuusunioi-
Ja valtiomme toimeenpaneva ko-j tuksesta. jdka oli samalla enem -ihin luottavia työläisiä elvyttä-

sallisen puolustusneuvoston ko­
mitea tahtoo neuvotella kanssan­
ne tuossa tarkoituksessa.

“Maan rautatieliikenteen ylei­
nen keskeytyminen tänä aikana 
loisi kansalle vaaran, jota vas­
taan minulla on oikeus ilmottaa 
vakavin ja totisin vastalauseeni. 

, "Jokaisen isänmaallisen mie­
hen velvollisuus on nvt sopia täl­
laiset asiat viipymättä. Maam­
me turvallisuuden takaaminen 
sen ilmeisiä vaaroja vastaan, jot-

jokaisen 12 tai 24 tunnin ku­
luttua. ulottuen lopulta m atkus­
tajaliikenteeseenkin.-------------n-------------
ROMANOFFIN HALLITSIJA- 

SUKU SUISTETTU VAL­
LASTA.

(Jatkoa! efiMmätselta! sivulta)

sotilaitten käsissä, m utta hänen 
henkensä sai Karenski, nyt oi­
keusministeri silloin Duuman iä 
sen. pelastetuksi ja Sukhotnli- 
noif vietiin vankeuteen Tauris- 
oalatsin vankilaan, jonne m uut­
kin vangitut ylimykset ovat -ul- 
jetut.

Merkillisenä seikkana on. että 
kansa ja kumouksellinen : »’a- 
joukko erikoisella innolla etsi ia 
vangitsi santarmeja ja heistä O,o- 
net piileilivät huoneitten. kat "la 
sekä muissa paikoin ammut el­
le:-. kapinallisia kaduille kosi s: 
kapinallisten käsissä surm ' 1 sa 
saaneitten santarmien puoi 
Useita tuhansia santarmeja ia 
poliisitniehiä on vangittu.

Vallan kumoustaistelu it ten ’ es­
täessä Duuman päästyä hali s i ­
maan Pietarissa menivät I '’il­
man jäsenet 1’epetauff ja Tas- 
kins Kronstadin linnoituks ‘n. 
Linnoitusväestö antautui il ’an 
suuremmitta vastustuksitta Pe- 
petauffin komennossa Duuman 
käskyjen alaiseksi. Kun kenraa­
leilta Brusiloffilta ja Ruzskvltä 
oli saapunut rintam asta Duumal­
le myönteiset vastaukset niin lä­
hetti Duuman presidentti Rod- 
zianko keisari Nikolaille kehoi­
tuksen kruunun luovut, ja keisari 
seurasi sitä heti. Duuman hal­
linto-valiokunta sen jälkeen m ää­
räni suuriruhtinas Mikaelin va’- 
i invimi taj aksi katsoen vaaralli­
seksi jättää maata pitemmäksi a- 
jaks’ ilman hallitusta.

M inisteristöä muodostettaessa 
sosialistinen edusmies Karenskv 
suostui yhtymään hallitukseen 
ainoastaan ehdolla, että poliitil- 
lisille vangeille annetaan vapau­
tus ja hän asetettiin oikeusminis­
teriksi, jossa hän saa toimeen­
panna vaatimansa uudistuksen.

Ristiriitaisia tietoja liikkeellä.
Lontoo, 16 p. maalisk. — Ro­

ñar 'Law, Englannin rahaminis­
teri selitti edustajahuoneelle et­
tä vielä ei ole varmaa, josko Ve­
näjän keisari olisi luopunut 
kruunustaan. Lausunnon hän sa­
noi perustuvan Pietarista Eng­
lantiin lä-hettilään lähettämään 
sähkösanomaan. Lähettiläs il­
moittaa kylläkin, että keisaria

ENSILUOKAN

KAUPPATAVARAA
palkkojen alennusta. .

“Rautatiet nähtävästi haluan y»Ftnen pinta ja hyvä palvelus, 
lakkoa mieluummin k u in ,on me,dän motto Tulkaa katso-vat

noudattaisivat presidentin ehdot- jrnaan.
tamaa ratkaisusuunnitelmaa. K u­
ka siis onkaan epälojaalinen hal­
litusta kohtaan?"

Hallituksen nimittämä neuvot- 
telukomitea tulee pitämään en«i 
maisen kokouksensa täällä tänä 
iltana.

Miten lakko alkaa ja leviää.
järjestön prtA.i-

I.ee .'on  jättänyt 
pu

heenjohtajalle. Elisha Lec'lle. e- 
rään kirjelmän, lausuen:

“Tässä järjestyksessä miehet 
menevät lakkoon."

Kirjelmän sisältönä oli. että — 
“Rahdinkuljettajain, vaihde-

huomaatte sen todeksi

J unamiesten 
dentti. M . G.

Union Pacific Coal (Jo. 
HANNA. WYO

Xipu Siiman >tlla
Ja Vatsa««, Päänpakotus, Kitkerää vettä 
suunsa, Sydämen poltto, Pakotus selässä 
ja kylkiluiden alla, Sappitauti, Kelta- 
tauti, Kova vatsa, ja yleensä heiko ruuan­
sulatus, ovat KAIKKI Vatsakatarrin 
tuntomerkkejä—Lukekaa mitä tämä mies 
sano meidän lääkkeestä.—
Lawler,! Minn........Arv.! Aptaekari:!—!LähettA-

rautatieyhtiöiden komiteaan pu- K Ä l K ^ U,“u’ 
mitä! voipi!Mada! täAltft! Amarikaua!i 
apu!HETI!ensi!aauua!auttaa.
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